



Υπόμνημα

για την αίτηση χορήγησης άδειας
συμμετοχής σε Πρόγραμμα Ένταξης
σύμφωνα με την § 44 εδάφ. 4 του Νόμου
περί Διαμονής Αλλοδαπών στη Γερμανία

Αγαπητέ κύριε ή κυρία,

ως αλλοδαπός / αλλοδαπή που νομίμως διαμένει μόνιμα στη Γερμανία ή ως πολίτης κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχετε τη δυνατότητα, σύμφωνα με την παράγραφο § 44, εδάφιο 4 του Νόμου περί Διαμονής Αλλοδαπών στη Γερμανία, να συμμετάσχετε μέσω της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Μετανάστευσης και Προσφύγων σε Πρόγραμμα Ένταξης (μαθήματα γλώσσας και προσανατολισμού), εφόσον δεν δικαιούστε ή έχετε πάψει να δικαιούστε συμμετοχή στο ως άνω πρόγραμμα σύμφωνα με την παράγραφο 44 εδάφιο 1 του ως άνω Νόμου.

Παρακαλείστε να αποστείλετε γραπτώς τη συμπληρωμένη σχετική αίτηση σε δεόντως προπληρωμένο φάκελο στην αρμόδια υπηρεσία της Υπηρεσίας Μετανάστευσης και Προσφύγων.

Με τη συμμετοχή σας στο πρόγραμμα των γλωσσικών μαθημάτων θα αποκτήσετε επαρκή γνώση της γερμανικής γλώσσας. Η γνώση αυτή θα σας χρησιμεύσει στο να ανταποκρίνεστε γλωσσικά χωρίς βοήθεια τρίτων στις καθημερινές επαφές σας, τόσο σε διαπροσωπικό όσο και σε υπηρεσιακό επίπεδο, εντός του γερμανόφωνου χώρου, στο να είστε σε θέση να διεξάγετε μια συνομιλία ανάλογη με την ηλικία και το μορφωτικό σας επίπεδο, καθώς και στο να μπορείτε να εκφράζεστε γραπτώς.

Με τη συμμετοχή σας στο πρόγραμμα των μαθημάτων προσανατολισμού, θα αποκτήσετε όχι μόνο γνώσεις για την καθημερινή ζωή, αλλά και για τη νομική οργάνωση, τον πολιτισμό και την ιστορία της Γερμανίας.

Το Πρόγραμμα Ένταξης ολοκληρώνεται με γραπτή δοκιμασία. Το αποτέλεσμα της δοκιμασίας αυτής θα αναγράφεται σε πιστοποιητικό που θα σας απονείμει ο εκπαιδευτικός φορέας υλοποίησης του προγράμματος.

Για πολίτες κρατών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, η επαρκής γνώση της γερμανικής γλώσσας καθώς και οι βασικές γνώσεις της νομικής και κοινωνικής οργάνωσης και των συνθηκών ζωής αποτελούν μία από τις προϋποθέσεις για την έκδοση άδειας διαμονής αορίστου χρόνου (άδεια εγκατάστασης σύμφωνα με την παράγραφο 9 του Νόμου περί Διαμονής Αλλοδαπών). Αν ολοκληρώσετε με επιτυχία το Πρόγραμμα Ένταξης, θεωρείται ότι ικανοποιείτε αυτή την προϋπόθεση για έκδοση άδειας εγκατάστασης και δεν απαιτείται άλλου είδους βεβαίωση.

Γυρίστε σελίδα

Επιπλέον, σε περίπτωση επιτυχούς συμμετοχής στο πρόγραμμα, μειώνεται το ελάχιστο απαιτούμενο διάστημα για πολιτογράφηση από τα οκτώ στα επτά χρόνια.

Σε περίπτωση που σας επιτραπεί να συμμετάσχετε στο Πρόγραμμα Ένταξης, μαζί με τη βεβαίωση για το δικαίωμα συμμετοχής, θα λάβετε έναν κατάλογο των εκπαιδευτικών φορέων που πραγματοποιούν το Πρόγραμμα Ένταξης στην περιοχή σας.

Οφείλετε λοιπόν να δηλώσετε εγκαίρως τη συμμετοχή σας σε κάποιον φορέα, ώστε να μπορέσετε να ξεκινήσετε την παρακολούθηση των μαθημάτων εντός της προθεσμίας που αναφέρεται στη βεβαίωση. Για να δηλώσετε συμμετοχή, πρέπει να προσκομίσετε στον εκπαιδευτικό φορέα τη βεβαίωση άδειας συμμετοχής στο Πρόγραμμα Ένταξης.

Για τη συμμετοχή σας στο Πρόγραμμα Ένταξης (έως και 600 ώρες μαθήματα γλώσσας και 30 ώρες μαθήματα προσανατολισμού) θα πρέπει εσείς ή το πρόσωπο που υποχρεούται να σας συντηρεί να καταβάλετε δίδακτρα ύψους 1,00 Ευρώ ανά ώρα μαθήματος στον εκπαιδευτικό φορέα.

Δεν υποχρεούστε να καταβάλετε τα δίδακτρα εάν λαμβάνετε επιδόματα σύμφωνα με το Δεύτερο Βιβλίο του Κώδικα Κοινωνικής Ασφάλισης (Επίδομα Ανεργίας II) ή βοήθημα διαβίωσης σύμφωνα με το Δωδέκατο Βιβλίο του Κώδικα Κοινωνικής Ασφάλισης (Κοινωνική Πρόνοια).

Οι δικαιούχοι που απαλλάσσονται από την καταβολή διδάκτρων υποχρεούνται να ειδοποιήσουν την Υπηρεσία Μετανάστευσης και Προσφύγων αμέσως μόλις πάψουν να λαμβάνουν τα παραπάνω επιδόματα ή βοηθήματα.

Για να απαλλαγείτε από την καταβολή των διδάκτρων, πρέπει να υποβάλετε γραπτώς αίτηση στην Υπηρεσία Μετανάστευσης και Προσφύγων, προσκομίζοντας και αποδεικτικά για τους λόγους απαλλαγής (αντίγραφο ισχύουσας βεβαίωσης).

Η αίτηση αυτή μπορεί να υποβληθεί συγχρόνως με την αίτηση για άδεια συμμετοχής στο Πρόγραμμα Ένταξης, αλλά το αργότερο την ημέρα που θα δηλώσετε συμμετοχή στον εκπαιδευτικό φορέα, εάν αυτό είναι δυνατόν. Το έντυπο της σχετικής αίτησης μπορείτε να το προμηθευτείτε από τον εκπαιδευτικό φορέα.

Επιπρόσθετα, τα εξέταστρα για τη συμμετοχή στην τελική γραπτή δοκιμασία θα πρέπει να καταβληθούν από εσάς.

Μπορείτε παρόλα αυτά να υποβάλετε γραπτώς στην Υπηρεσία Μετανάστευσης και Προσφύγων αίτηση απαλλαγής από τα εξέταστρα.

Το έντυπο της σχετικής αίτησης μπορείτε να το προμηθευτείτε από τον εκπαιδευτικό φορέα.